



2025年7月

12

星期六
乙巳年六月十八

运城日报社出版

国内统一连续出版物号
CN14-0025
代号 21-30
总第 10279 号
今日四版

牢记嘱托 感恩奋进 顽强拼搏 真抓实干

习近平总书记考察山西重要讲话重要指示激励鼓舞全市干部群众—— 传承红色基因 赓续红色血脉

7月7日，习近平总书记在阳泉市考察时，参观百团大战纪念馆展陈，缅怀抗战烈士英雄事迹，重温中国共产党领导抗日军民同仇敌忾、勇御外侮的光辉历史，发表重要讲话，作出重要指示。全市上下深受鼓舞、倍感振奋。大家纷纷表示，要牢记领袖嘱托，顽强拼搏、真抓实干，为传承红色基因、弘扬伟大抗战精神贡献力量，奋力谱写中国式现代化运城篇章。

高扬红色文化旗帜，赓续革命精神血脉

运城革命文物资源丰富，拥有不可移动革命文物87处，可移动革命文物67件（套），省级红色文化遗址8处，市级红色文化遗址10处，县级红色文化遗址27处，同时还有许多革命故事、英雄故事。

市委宣传部副部长，市文联党组书记、主席张云表示，要以习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神为指引，深刻把握新时代文艺工作的使命担当，团结带领全市文艺工作者高扬红色文化旗帜，赓续革命精神血脉。要立足运城丰厚的红色文化资源，深入挖掘和阐发红色文化的生动

教材。作为文物工作者，要认真学习贯彻习近平总书记关于革命文物工作的重要论述，特别是要深刻领会关于“讲好抗战故事，把伟大抗战精神一代代传下去”的重大要求，切实把革命文物保护好、管理好、运用好。要统筹推进整体保护、深化系统研究、提升展陈质量、强化教育功能、促进融合发展，特别是要深入挖掘全市革命文物资源，用心讲好运城红色故事，让革命文物“活起来”“火起来”，充分发挥好革命文物在党史学习教育、革命传统教育、爱国主义教育等方面的重要作用，为建设“一城两区三门户”凝聚强大精神力量。

“在‘十四五’规划收官、‘十五五’规划谋划之年，习近平总书记考察山西，并对做好山西各项工作作出重要指示，这为我们传承红色基因、弘扬革命文化、推动博物馆事业高质量发展提供了根本遵循。”运城博物馆馆长王大奇表示，将牢记领袖殷殷嘱托，踔厉奋发、勇毅前行，深入挖掘运城革命文物和历史文化资源，讲好党的故事、革命的故事、英雄的故事，让红色基因代代相传。

(下转第三版)

习近平给田华等8位电影艺术家回信强调 坚定文化自信扎根生活沃土 努力创作更多 讴歌时代精神抒发人民心声的精品佳作

回信

田华等8位同志：

看到大家的来信，不禁想起你们参与创作的那些耳熟能详的经典电影。长期以来，你们怀着对党和人民的热爱、对艺术理想的坚守，塑造了一个个生动鲜活的银幕形象，给几代观众留下美好回忆。

新征程上，希望你们继续在崇德尚艺上作表率，带动广大电影工作者

坚定文化自信，扎根生活沃土，努力创作更多讴歌时代精神、抒发人民心声的精品佳作，为繁荣发展文艺事业、建设文化强国作出新贡献。

习近平

2025年7月10日
(新华社北京7月11日电)

信，对电影工作者提出殷切期望。

习近平在回信中说，看到大家的来信，不禁想起你们参与创作的那些

耳熟能详的经典电影。长期以来，你们怀着对党和人民的热爱、对艺术理想的坚守，塑造了一个个生动鲜活的银幕形象，给几代观众留下美好回忆。

习近平强调，新征程上，希望你们继续在崇德尚艺上作表率，带动广大电影工作者坚定文化自信，扎根生活沃土，努力创作更多讴歌时代精神、抒发人民心声的精品佳作，为繁荣发展文艺事业、建设文化强国作出新贡献。(回信全文另发)

近日，田华、王心刚、张良、陶玉玲、肖桂云、潘虹、宋晓英、陈道明等8位电影艺术家给习近平总书记写信，汇报他们数十年来从事电影工作的情况和体会，表达为推动电影事业发展、建设文化强国贡献力量的决心。

市委理论学习中心组召开专题学习会议

深入学习习近平总书记关于统计工作的重要讲话和 重要指示批示精神及关于优化营商环境的重要论述

储祥好主持并讲话

本报讯(记者 张越)7月11日，市委理论学习中心组召开专题学习会议，传达学习习近平总书记关于统计工作的重要讲话和重要指示批示精神以及新修改的《中华人民共和国统计法》，学习贯彻习近平总书记关于优化营商环境的重要论述，传达学习深入贯彻中央八项规定精神学习教育有关要求，开展交流研讨。市委书记储祥好主持会议并讲话。

会议指出，统计工作是经济社会发展的基础性工作，是各级党委政府科学决策的重要依据。要守住真实底线，牢固树立正确的政绩观，坚持依法统计、依规统计，坚决杜绝、严肃查处统计造假行为，确保统计数据经得起实践和历史检验。要提升监督效能，建立健全统计监督与纪检监察、巡视巡察等贯通协同机制，有效发挥监督职能作用。要更好服务决

策，加强对宏观经济形势和重点领域、重点行业的运行监测，提高分析研究深度和广度，为经济社会发展提供决策支持。

会议强调，营商环境就是生产力、竞争力。要深化服务升级，健全“高效办成一件事”重点事项常态化推进机制，主动为企业排忧解难，做到热情周到服务。要坚持开放包容，为企业算账，破除市场壁垒，推动土地、资本、技术等要素高效配置，吸引和培育更多市场主体。要强化监督问效，构建全链条监管体系，对损害营商环境的行为“零容忍”，打造投资兴业沃土。要推进风腐同查，坚持查治贯通，动真格、见真章，坚决纠治吃拿卡要、冷硬横推等问题，为打造一流营商环境清障护航。

会议强调，要认真学习贯彻习近平总书记在中央政治局第二十一次集体

学习时的重要讲话精神，坚持从抓作风入手推进全面从严治党，把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去。要坚持常学常思、固本培元，把习近平总书记重要讲话精神与考察山西重要讲话重要指示精神贯通起来，在学思践悟中提高思想境界、锤炼党性修养、筑牢作风防线。要坚持动真碰硬、标本兼治，健全纠治“四风”长效机制，对违规吃喝等问题露头就打、严查快办。要坚持学用结合、实干笃行，抓紧抓细深入贯彻中央八项规定精神学习教育后续工作，自觉在遵规守纪中改革创新、担当作为，切实把学习教育成果转化成为推动高质量发展的实际成效。

王立刚、曹晓亮、刁海鹏、赵晔、廉广锋、翟冬鸿作交流发言。山西财经大学教授朱丽萍就打造一流营商环境作专题辅导。

市政府召开专题座谈会

姚逊主持

本报讯(记者 余果)7月10日，市委副书记、市长姚逊主持召开市政府专题座谈会，研究农产品精深加工工作。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神和对“三农”工作的重要要求，认真落实省委、省政府部署要求，锚定“一城两区三门户”目标和思路，抢抓政策机遇，用好比较优势，做强做优农产品精深加工业，为加快建设现代农业强市提供有力支撑。市委常委、副市长孙鹏程，市政府秘书长王红波出席。

会上，市农业农村局汇报了全市农产品精深加工发展情况，部分省、市农产品加工龙头企业围绕各自行业

发展趋势、存在问题及工作建议分别作了发言。姚逊指出，农产品精深加工业是农业现代化的重要组成部分，对于促进农业提质增效、农民增收和三产融合发展具有重要意义。相关部门要围绕企业家们提出的问题，认真梳理、列出清单、分类研究，推动共性问题政策性破解、个性问题定制化解决，为企业营造良好环境，合力推动农产品精深加工业高质量发展。

姚逊感谢各位企业家为运城经济社会发展作出的贡献。希望大家放开视野，聚焦细分领域，深入研究国际国内市场精深加工业发展趋势，加强与行业协会交流联系，积极参加各类展会，扩大企业影响力，努力站稳市场脚跟。

▼7月7日，蓝天白云下的稷山县汾河国家湿地公园岸绿河畅，景色迷人。

近年来，稷山县持续开展汾河流域生态保护与修复，不断提升汾河水水质、改善生态环境，汾河流域生态持续向好。

特约摄影 栗卢建 摄

市委政法委员会召开 2025年第四次全体(扩大)会议

本报讯(记者 孙雄)7月11日，市委副书记、政法委书记王立刚主持召开市委政法委员会2025年第四次全体(扩大)会议，传达学习习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神、《求是》杂志发表的习近平总书记重要文章《团结奋斗是中国人民创造历史伟业的必由之路》，研究政法系统贯彻落实意见；听取政法委员上半年述职和各县(市、区)委政法委上半年工作情况汇报，对下半

年政法重点工作进行安排部署。副市长、市公安局局长宋胜澜，市法检“两长”等出席会议。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神，牢记领袖嘱托，践行领导指示，紧密结合政法工作实际，认真抓好落实。要有力护航转型发展，为构建运城现代化产业体系提供更加坚实的法治保障；要有力维护社会稳定，为建设“一城两区三门户”提供更加坚实的安全保障；要有力推动管党治警，为推进运城政法工作高质量发展提供更加坚实的作风保障；要有力赓续红色血脉，为推动强军建设、民族复兴提供更加坚实的精神保障。要把“力量生于团结，幸福源自奋斗”作为加强政法队伍建设、凝聚干警力量的重要遵循，突出抓好班子团结、干警团结、群众团结等工作，用司法力量最大限度凝聚共同奋斗的力量。要紧盯全年目标任务，认真做好下半年工作，进一步深化学习教育，强化社会治安整体防控，抓好矛盾纠纷排查化解，坚定扛起维护国家政治安全、确保社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业的职责使命。



保护生物多样性

芮城圣天湖小镇

本报记者 范娜 实习生 王美佳

守护多样生灵的黄河湿地

“针对不同的生物，我们的保护措施也很精细。”圣天湖小镇工作人员崔亮介绍，作为候鸟迁徙的重要“驿站”，该小镇在景区划定了专门的观赏区域，禁止游客靠近栖息地，并每年投入10万余元购买玉米等农作物，为越冬大天鹅等鸟类补充食物。

(下转第三版)